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INS El Pedró

El progrés
El progrés humà és, certament, un tema que, en el fons ens preocupa a tots? Veritablement, hi ha progrés? Podem esperar un futur millor? O hem d’enfrontar-nos al fet que la humanitat va a pitjor i no hi ha manera d’evitar-ho? Potser la història és un cicle que ens enganya i, quan ens pensem que hem progressat en alguna cosa, resulta que al cap d’un temps tornem estar al punt de partida (quin exemple millor que l’economia mundial en aquest cas?). Una cosa, però, és segura: el progrés humà està a les nostres mans.
Quan parlem de progrés, molta gent automàticament pensa en avenços científics i tecnològics. Certament, aquest és una de les cares del progrés i en aquest aspecte sí que s’ha de dir que hem fet arribat molt lluny. Ara bé, i el progrés moral? Aquesta és l’altre cara de la mateixa moneda, però com més present se’ns fa la primera, més em sembla que aquesta queda reduïda i amagada, eclipsada per l’esplendor de l’altra. Pensem en l’horror que causà l’holocaust: es van fer grans avenços en el camp de la medecina, però a un preu altíssim. Aquí, el progrés científic no va solament tapar el progrés moral, el va sufocar.
Ara bé, si ens mirem la història de l’home en un marc més ampli de temps, crec que sí que es pot observar un lleu ascens en el progrés moral. Pensem en l’època prehistòrica, per exemple. D’ençà, no es pot negar que la nostra espècia s’ha “humanitzat” moltíssim. També l’època clàssica o medieval eren temps en què guerrejar i violència no eren conceptes mal vistos, com ho són ara, despreciats per cada cop més gent. No és aquesta una prova de que, a poc a poc, ens estem fent més humans? Tot i així, sembla que el progrés moral avança massa lentament i que, a aquest ritme, no arribarà mai tan lluny com ho ha fet el progrés cientificotecnològic, cosa que, a curt termini, no dóna gaires esperances.
